	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 5

	1.	Радиус    внутреннего    шара    воздушного    сферического  конденсатора  r=1  см, радиус внешнего шара R=4 см. Между шарами  приложена  разность  потенциалов  U=3  кВ. Найти напряженность E  электрического поля на расстоянии x=3 см от центра шаров.     
Ответ: E=U*r*R/(R-r)*x**2=44.5 кВ/м. Рисунок: нет_  

	2.	Найти  силу  F  притяжения  между  ядром  атома  водорода и  электроном  Радиус  атома  водорода  r=0.5*10**(-10)м заряд ядра  равен по модулю и противоположен по закону заряду электрона     
Ответ: F=92.3нН Рисунок: нет.  

	3.	Найти   электроемкость   уединенного   металлического  шара  радиусом 1 см.     
Ответ: 1,11 пФ Рисунок: нет.  

	4.	Найти   показания   амперметра   и   вольтметра  в  схемах.  Сопротивление  вольтметра  1000 Ом, э.д.с. батареи 110 В, R1=400  Ом и R2=600 Ом. Сопротивлением батареи и амперметра пренебречь.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb66.bmp]
Ответ: 1)  0.22А и 110В; 2) 0.142А и 53.2В; 3) 0.57А и 110В.  Рисунок: 30-33.  

	5.	Определить  показатель  преломления жидкого кислорода, если  показатель  преломления  газообразного  кислорода при нормальных  условиях  равен  1,000272.  Плотность  жидкого  кислорода  равна  1,19*10 м**3.     
Ответ: 1,20. Рисунок: нет.  

	6.	На металлической сфере радиусом 10 см находится заряд 1нКл.  Определить напряженность электрического поля в следующих точках:  1)на расстоянии 8 см от центра сферы; 2) на ее поверхности; 3)на  расстоянии 15 см от центра сферы.     
Ответ: 1) 0; 2) 900 В/м; 3)400 В/м. Рисунок: нет.  

	7.	В    плоском   горизонтально   расположенном   конденсаторе  заряженная   капелька   ртути   находится   в   равновесии   при  напряженности   электрического   поля   Е=60кВ/м.   Заряд  капли  q=2.4*10**(-9)СГСq. Найти радиус капли.     
Ответ: R=0.44мкм Рисунок: нет.  

	8.	Температура    водяного    термостата    емкостью    1    л  поддержива-ется  постоянной  при помощи нагревателя мощностью 26  Вт;  на  нагревание  воды тратится 80% этой мощности. На сколько  градусов  понизится  температура  в  термостате  за 10 мин, если  нагреватель выключить?     
Ответ: На 3 град.C. Рисунок : нет.  

	9.	Требуется найти напряженность E электрического поля в точке  A,  расположенной  на  расстоянии а=5 см от заряженного диска по  нормали  к  его  центру.  При каком предельном радиусе R диска в  точке  A  не будет отличаться более чем на 2% от поля бесконечно  протяженной  плоскости?  Какова  напряженность E поля в точке A,  если  радиус диска R=10a? Во сколько раз найденная напряженность  в  этой  точке  меньше напряженности поля бесконечно протяженной  плоскости?     
Ответ: R=2.5 м; E=113 кВ/м; в 1.1 раза. Рисунок: нет  

	10.	Обмотка  электрического кипятильника имеет две секции. Если  включена  только  первая  секция, то вода закипает через 15 мин,  если только вторая, то через 30 мин. Через сколько минут закипит  вода, если обе секции включить последовательно? параллельно?     
Ответ: 45 мин,10 мин. Рисунок: нет.  
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